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„Během dvanácti měsíců pečlivě vybereme lokality s velkým biologickým potenciálem i ty, v
nichž je třeba promyšlenými lesnickými zásahy a úpravou hospodaření tento potenciál
nastartovat,“ řekl generální ředitel Lesů ČR Dalibor Šafařík.

„Program 100 ostrovů obnovy přírody, který vyhlašuje státní podnik Lesy České republiky, je
důležitým krokem k zachování a dalšímu rozvoji naší krásné a jedinečné přírody. Oceňuji také to, že
při něm budou Lesy České republiky spolupracovat nejen s orgány ochrany přírody, regionální státní
správou a vědeckou komunitou, ale i občanskými organizacemi a veřejností. Společně tak pomůžeme
dostát závazkům, které pro Česko plynou z nařízení Evropské unie o obnově přírody a adaptaci lesů
na klimatickou změnu,“ uvedl ministr zemědělství Marek Výborný.

Prvním ostrovem obnovy přírody je 45hektarová plocha v hospodářském lese nedaleko národní
přírodní památky Hadce u Želivky na Českomoravské vrchovině, kde roste kuřička hadcová uvedená
na seznamu kriticky ohrožených rostlin. Roste jen v Čechách, a to na dvou místech. Lesy v
Bernarticích-Borovsku jsou jedním z nich. „Upravujeme v oblasti hospodaření, abychom podpořili
a rozšířili populaci této ohrožené rostliny a dalších vázaných na horninu zvanou hadec, jako kuřička
Smejkalova nebo houba zvaná kuřátka něžná. Zásadní jsou opakovaná opatření, zejména kosení,
lesní pastva, prosvětlování lesa a výsadba kuřičky, která provádí Český svaz ochránců přírody
Vlašim,“ uvedl Jaroslav Moravec, lesní správce z Ledče nad Sázavou.

Další „ostrovy“ Lesy ČR vyhlásí například v Českém nebo Ždánickém lese a na mnoha dalších
místech v celé zemi.

„Navazujeme na osvícené lesníky, kteří jako první začali systematicky chránit přírodu, jako byl
například lesmistr Josef John, iniciátor vzniku boubínského pralesa,“ pokračoval generální ředitel.
Lesníci v rámci programu počítají s partnerstvím státní správy, vědecké komunity i občanských
organizací
a veřejnosti. Aktuálně finišuje příprava smlouvy mezi Lesy ČR a Krajským úřadem Středočeského
kraje o smluvní ochraně zmíněného jedinečného území ve středních Čechách. Obě strany tak nastaví
pravidla jeho ochrany a péče.

Obdobnou metodiku bude mít každá vybraná lokalita. Lesy ČR je budou trvale monitorovat a v
pravidelných intervalech zjištěné výsledky vyhodnocovat pro včasné a účinné reakce. „Například
sanací starých melioračních příkopů a vyhloubením tůní obnovíme vodní režim, skladbu dřevin
změníme tak, aby odpovídala té původní, podporou přirozené obnovy porostů pomůžeme adaptovat
lesy na klimatickou změnu,“ dodal Šafařík.

Státní podnik tímto programem naplňuje svou strategii i priority organizace EUSTAFOR sdružující
evropské státní lesnické podniky. Lesy ČR jsou jejím aktivním členem.
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